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Ata da 21? (vigesima primeira) Sessao Ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 

Ordinario, da 20° (vigesima) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim, Estado do 

Espirito Santo, realizada no dia 22 de junho de 2021, na sede do Legislativo, situado na 

Rua Adiles André, S/N, Bairro Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidéncia do Vereador 

Jose de Oliveira Lima, que cumprimenta 0 Vice-Presidente Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa, Vereador Secretario Joao Bechara Netto, Procurador Dr°. André, Gerente 

de Tl Rodrigo, a Gerente de Cerimonial Larissa, cumprimenta todos os Vereadores, 

ublico presente, cumprimentou 0 ex Vereador Douglas, 0 Ex Presidente da Casa Mariel 

Amaro, e disse que assim cumprimenta todo o puiblico presente, internautas que 

acompanham pelo facebook e disse para quem esta assinto pelo facebook que depois 

pode estar acompanhando também pelo youtube, que Deus abengoes dé uma boa 

Sessao, que seja proveitosa € iluminada para todos. A hora regimental, foi registrada a 

presenca dos seguintes Vereadores: José de Oliveira Lima, Paulo Sérgio de Toledo 

Costa, Joao Bechara Netto, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Anténio 

Carlos Helvécio, Julio César Carneiro, Renildo Nascimento Peganha, Alcione de 

Dp Amorim Gomes, Erasto da Costa Rocha. Havendo quorum regimental deu inicio a 

\\ presente sessao, solicitando ao secretario que procedesse a Leitura da Biblia Sagrada, 

    

que leu a Carta do Apostolo Paulo aos irmaos em Colossenses, capitulo 3, versiculo 22 

e procedesse com a leitura do MATERIAL DO EXPEDIENTE. Vereador Secretario Joao 

Bechara Netto cumprimenta Vossa Exceléncia, Vereador Paulo Sergio de Toledo corta 

Vice-Presidente, Senhores Vereadores, publico presente e OS internautas que assistem 

pelas redes sociais. Ordem 1, Indicagao N° 85/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Thiago Pecanha Lopes, que empreenda esfor¢gos junto a Secretaria 

de Obras e Urbanismo, para que viabilize estudos, a fim de que seja realizada a 

pavimentagao com drenagem de aguas pluviais na rua projetada, localizada ao lado da 

igreja catdlica do bairro Bom Sera, neste Municipio. Autoria: Antonio Carlos Helvécio. 

Ordem 2, Indicagao N° 86/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 

Pecanha Lopes, que empreenda esfor¢os junto a Secretaria de Obras e Urbanismo, para 

\y que viabilize estudos, a fim de que seja realizado reparos na pavimentagao asfaltica da 

DR ua Projetada, localizada entre o trevo do bairro Bom Sera ate a igreja catolica do bairro | 

Retiro, neste Municipio. Autoria: Anténio Carlos Helvécio. Ordem 3, Indicagao N° 

87/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha Lopes, que 

empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras © Urbanismo, para que 

viabilize estudos e elaboragao de projeto, afim de construgao de uma Praga publica para 

. localidade de Campo Novo, neste Municipio. Autoria: Lenildo Henriques. Ordem 4, 

Indicagao N° 88/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha 

Lopes, que empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 

para que viabilize estudos e elaboragao de projeto, afim de construgao de uma Quadra 
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com grama sintetica, na localidade de Limao (Beira Rio), neste Municipio. Autoria: 

Erasto da Costa Rocha. Ordem 5, Projeto de Lei N° 23/2021. Ementa: Dispde sobre 

a Concessao dos incentivos fiscais para a instalagao de novos empreendimentos 

econémicos no Municipio de Itapemirim. Autoria: Antonio Carlos Helvécio. Presidente 

ose de Oliveira Lima pedi um minuto de silencio pela passagem do irmao Arli Leal, disse 

ue é um amigo que faleceu no Retiro, familiares bacanas. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Joao Bechara Netto: Cumprimenta Vossa Exceléncia o Presidente, Mesa, 

Servidores que estao na retaguarda Coordenador de Seguranga e Transporte, Gerente 

de Tl Rodrigo, Gerente de Cerimonial Larissa, Senhores Vereadores, publico presente 

que a grande maioria sao assessores de vereadores, ex vereadores, cumprimenta a 

todas, inclusive os que estao assistindo pelas redes sociais. Disse que no pequeno 

expediente vai ser muito breve, e que esteve visitando a comunidade de Candéus, bem 

g proximo a Sede, Vila x Campo Acima comunidade muito proxima e observou oO estado 

de abandono daquela comunidade, proximo dos principais servigos ofertados a 

populagao, e visitando algumas repartigoes publicas observou a falta de zelo com a coisa 

publica é muito grande, desde o centro esportivo em Candéus muito abandonado o mato 

praticamente tomou conta, os animais de rua tomaram conta da area de lazer e um local 

um projeto bonito que por falta de manutencdo, conservagao e zelo esta abandonado, 

largado, jogado as tragas. Disse que esteve tambem nas proximidades do CAPS centro 

de zoonose, na praca de Candéus e na antiga escola, sao tudo repartigdes publicas que 

: visualmente @ notorio o abandono, a falta de conservagao do patriménio publico, disse 

que esta falando de uma comunidade que esta a dois quilémetros da Sede do Municipio, 

entao os Senhores veem que a comunidade de Candeus tem a Uniao Comunitaria, 

Associacao de Moradores, € uma comunidade pequena e que O Poder Publico a 

Prefeitura nado consegue dar manutengao aos logradouros publicos, detalhe que o 

cidadao quando pagar o IPTU desconta taxa de limpeza taxa de iluminacgao, taxa de 

coleta, tem de tudo, entao o cidadao teoricamente esta pagando por um servico que nao 

-esta usufruindo, em tese o cidadao esta sendo lesado, ou seja o Poder Publico tem esse 

inheiro como imposto mas o cidadao nao usufrui do servico, e vem a pergunta: porque 

esta acontecendo isso? A Prefeitura alega que a quantidade de funcionarios que tem e 

D pequena e realmente se for fazer um checape de como estava 0 quadro de funcionarios 

    

  

de auxiliares de limpeza publica no ano passado que foi ano eleitoral e esse ano, caiu 

pela metade, a quantidade de servidores que trabalhavam na limpeza publica caiu pela 

metade, se tinha duzentos no ano passado hoje nao chega a cem, se tinha trezentos 

hoje tem cento e cinquenta, entao os funcionarios da area de limpeza publica estao 

sobrecarregados, 0 Municipio geograficamente é€ muito grande precisa desse servico de 

conservacgao e manuten¢ao € Oo Municipio deixa a desejar . Disse que 0 que mais chama 

a atencao do Vereador € que sao servicos basicos como coleta de lixo, conservagao e 
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geograficamente € muito grande precisa desse servigo de conservagao e manutengao 

e o Municipio deixa a desejar . Disse que o que mais chama a atencao do Vereador é 

que sao servigos basicos como coleta de lixo, conservagao e manutengao do 

patriménio do logradouro, sao deixados em segundo plano ao passo de que o 

Executivo encaminhe pra ca depois da cassagao do mandato uma sério de projetos 

politicos e eleitoreiros, ao passo que servicos essenciais estao sendo deixados de lado, 

_estao brincando de fazer gestao, brincando de administrar, estado brincando de banco 

imobiliario, estao raspando o taxo da Prefeitura, raspando o cofre, ja nao tem mais 

nada, estao arrancando a tinta da panela que é a linguagem popular, disse que € uma 

vergonha, 0 Municipio padece do basico e esta faltando tudo no Municipio, nao tem 

administragdo, nao tem gestao, nao tem governo sério, as coisas tem que ser 

conduzidas com seriedade. O povo esta sofrendo por falta de administracao, falta de 

governo sério, falta de gestao, falta de equilibrio e principalmente falta de vergonha na 

cara, porque o Nobre Vereador particularmente disse que esta cansado de ver mais do 

mesmo, o Municipio precisa ser passado a limpo, a Justica Eleitoral esta fazendo o 

p- papel dela e os agentes politicos tem que fazer o papel e ajudar a passar o Municipio a 

limpo. Vereador José de Oliveira Lima: Deseja boa noite a Mesa, Vereadores, publico 

presente, ex Vereadores, funcionarios da Casa e internautas que acompanham pelas 

redes sociais. Disse ao Vereador Joao Bechara Netto que em poucas palavras falou 

quase tudo, estao vivendo no Municipio situagdes adversas e todos os Municipes nao 

deveriam encontrar nesse Municipio. Disse que faz até um comparativo com relagao a 

Casa, que primeiramente faz um agradecimento a Deus e a todos que permitiram para 

estar desempenhando o papel de Presidente desta Casa, disse que gragas a Deus ja 

conseguiu melhorar algumas coisas no sentido fisico, a Casa esta um pouco cuidada e 

vai esta melhorando cada vez mais se Deus quiser e falou que nao e so o fato da Casa 

estar bem e sim de todos estarem bem. Disse que e dessa forma que tem que ser 

‘ conduzida a coisa publica, com seriedade, com respeito e com transparéncia, mostra 

que nao é impossivel ajeitar e coordenar a coisa publica é so ter vontade, dificuldade 

financeira tem, inclusive tem nas familias, nem sempre sobra dinheiro, mas tem que 

saber viver com o que tem. E hoje mesmo aconteceu algo que 0 Nobre Vereador nao 

sabe se € uma dentincia que tem que ser feito mas uma falagao, disse que ficou muito 

triste de ouvir de uma pessoa que se diz ser secretaria para cuidar de agao social, 

denunciar a Casa de projetos eleitoreiros, pois mandam para Camara e os Vereadores 

4& nao querem votar porque querem R$30.000,00 (trinta mil reais) e cargos, entao isso é 

muito sério, disse que nesse momento esta requisitando uma convocagao da 

secretaria, para que fale nessa Casa e preste esclarecimento quem é o Vereador, 

\ porque esta colocando toda Casa, € uma falta de respeito com os Nobres Vereadores 

que estado para representar 0 povo, disse que nao foi eleito vereador para ser moleque, 
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para passar por isso nao, entretanto é motorista do municipio presta servig¢o na acao 

social e nunca faltou com respeito com ninguém, e nunca vai faltar, mas @ um 

desrespeito com os Poderes, desrespeito com o Poder Executivo que nao respeita o 

Legislativo e assim como nao respeitou o Judiciario, no minimo como um cidadao 

comum tem que respeitar a todos, mas é muito sério, imaginam essa falagao na rua na 

frente de todos, é desrespeito demais com todos os Vereadores. Disse que a 

convocacao da secretaria é para prestar esclarecimento na proxima sessao, tem que 

falar os nomes, pois isso esta parecendo desespero, agao social é para cuidar do 

social, cuidar com respeito, com transparéncia, com seriedade, porque as coisas do 

Municipio estao saindo do limite e quando se perde o respeito se perde tudo, o respeito 

é€ a base com a sociedade, é triste falar tudo isso o Municipio com quase 200 

| (duzentos) anos ou até mais tem tudo para estar todos felizes, vivendo em paz, parar 

com a persegui¢ao, porque o Municipio nao tem dono, o povo que € dono do Municipio, 

| nao é o Prefeito que é dono, nao é€ o secretario, nado € o vereador, e 0 povo tem que 

| voltar a ter alta estima, procurar o setor publico e ser atendido. Disse que Deus vai dar 

sabedoria, inteligeéncia para colocar o Municipio no trilho e ter orgulho de dizer que 

mora em Itapemirim, por que no Municipio tem um dos maiores polo agricola, polo 

pesqueiro, turismo, tem tudo so esta faltando ser tratado com respeito e dignidade, 

faltando governo que nao tem, nao precisa inventar nada nem fazer milagre e sim fazer 

a coisa certa que tudo vai acontecer e disse que 0 que mais chama atengao e a politica 

sem direcionamento, politica eleitoreira, e sd querem que as pessoas tenham 

dignidade, geragaéo de oportunidade, ao invés de ficar querendo fazer politicagem 

querendo comprar as pessoas nesse momento pandémico que a situagao fica mais 

apertada e disse que a Casa nao esta contar as pessoas, nao esta contra os 400 

(quatrocentos) reais, mas ninguém vive bem so com isso e tirou mais de 2 (dois) mil 

dos outros e querer dar 400 (quatrocentos) reais, isso € querer dar diploma de otario 

para os Nobres Vereadores, e todos irao discutir projetos, os projetos que entrarem na 

Casa vai ser tramitado com discussao, nao tentem empurrar porque a Camara nao é€ 

puxadinho da Prefeitura, do mesmo jeito que a Casa respeita o Executivo, querem que 

respeite o Legislativo. Agradeceu e disse que volta no grande expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Joao Bechara Netto: Disse que no grande expediente vai 

\ tratar de um assunto que ainda nao viu nenhum vereador falar a respeito mas tem que 

ter alguém para falar porque o absurdo foi demais, nas duas ultimas sessoes 

aconteceu algumas cenas que envergonha a todos, tem servidores da Casa que nao 

sao daqui, estao prestando servigo, e nas duas sess6es atras o Vereador disse que 

* perguntou a Assessora Juridica Doutora Mariane se o que aconteceu na Sessao ja 

aconteceu em Iconha a algazarra, foguete, bagunga, baderna, mas ela disse que em 

Iconha ndo tem isso nado. Disse que realmente o que o Municipio esta vivendo é uma 
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vergonha, e o lamentavel disso tudo e que as mobilizagdes partiram da Secretaria de 

Acao Social, os recados as mensagens, € 0 pior o transporte o famoso 0800 que foi 

criado la na gestao de Norma para facilitar a vida do trabalhador que vem para 0 

trabalho e volta para casa, ele esta parado ha meses e a justificativa € pandemia que 

nao pode transportar o trabalhador, mas o engracado que a turma que estava na Casa 

fazendo bagunga vieram nesses dnibus, e disse que os senhores perceberam que foi 

sses Onibus, que justificativa que eles tem porque nao pode carregar o trabalhador, 

nao pode fazer linha, nao pode por causa da pandemia, mas para transportar a turma 

para fazer bagunga pode, e detalhe que naqueles Onibus teve ate lista de presenga 

com CPF de quem estava, disse que uma mulher ligou para 0 Nobre revoltada dizendo 

que a Secretaria falou que na mesma noite ja ia dar cartao auxilio emergencial, isso é 

uma vergonha eles tratam as pessoas como se fosse mercadoria como se fosse 

mercadoria, nao tem respeito ao cidadao, eles enxergam o eleitor, o cidadao nao com 

uma pessoa de bem, como cidadao que tem seus direitos e os deveres, mas enxerga 

como mercadoria, que € comprado com emprego, com cesta basica, com dentadura, 

com prato de comida, com leite, é desse jeito que estado enxergando o povo, uma 

gestao tem que dar exemplo, tratar o cidaddo com respeito, pelo amor de Deus, € uma 

ey vergonha o que esta acontecendo, essa moradora revoltada coitada de garrafao falou 

que a secretaria mandava bater palma, bater na grade verde, excitando o vandalismo, 

a gritaria, a bagunga e acha isso normal. Disse que a lista de presenga que rodou 

dentro do 6nibus ja esta na mao do Promotor de Justiga, as pessoas que aqui 

estiveram na Casa nao de forma ordeira para colaborar com os trabalhos mas de forma 

desordeira e baderneira, ja esta tudo com o Promotor, as filmagens, 0 que aconteceu é 

um crime, e um outro detalhe é que até hoje a feira da agricultura familiar nao funciona 

e a justificativa da Secretaria e a pandemia, pois nao pode aglomerar mas ela 

mobilizou a aglomeragao na Casa duas ter¢as-feiras, regado a pao com salame, 

refrigerante e bebida alcoolica, uma vergonha, isso é vergonhoso e outra coisa pior, 

( existiam la quase 4 mil familias beneficiadas com o programa cesta basica cortou a 

metade, e se perguntar outra metade estado fazendo o que? Acesta basica chega, mas 

escolhe a dedo quem vai receber, € muita politicagem, 0 cidadao que esta se 

humilhando tanto para conseguir uma cesta emergencial, disse que vai dar uma 

receitinha de bolo para quando chegar na agao social, procurar direto Adriana Peganha 

e falar que ela esta sendo muito bem falada, que assim consegue cesta basica, 

colchao, beijinho, abrago, leite e o que mais quiser, é uma vergonha estao colocando a 

agao social para encabrestar 0 povo, nao esta fazendo um papel social digno. Disse 

que desde que foi pautado o processo de cassacao de diploma, de mandato que surgiu 

uns seis novos projetos, é prato feito, quarenta refeigoes por dia na acao social, 

almocar na acdo social coisa que nunca teve, criaram subsidio do gelo para os 
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pescadores, notebook para professor, auxilio internet. Pediu para todos pensar que 0 

mesmo publico que o prefeito enganou antes das eleigoes ano passado 6 0 mesmo 

pubblico que ele quer enganar agora, professor, pescador, baixa renda, até protese 

dentaria esta dando, disse ser absurdo, nao tem regra, nao tem critério, tudo feito a 

moda vao se embora, esta vivendo os Uultimos dias na administragao e criando um 

monte de instabilidade financeira orgamentaria para 0 proximo que sentar na Prefeitura 

se enrolar todo, nado tem responsabilidade de nada, so ficam tirando proveito proprio. 

=ntretanto nao é a politica do bem comum é politica do bem de alguns, é a politica 

enfadada ao fracasso, a improbidade administrativa ao crime, ningueém quer essa 

politica mais nao, o povo quer dignidade, quer respeito, quer emprego digno, trabalho 

digno, é isso que a populagao quer, mas a gestao nao trabalha isso, trabalha a 

populagao com cabresto, se tem 40 (quarenta) refeigdes, sao 40 (quarenta) pessoas 

que ficam na mao, almoga todos os dias na agao social, disse que se fosse um projeto 

feito com critério, coisa bacana, mas estao fazendo tudo as pressas no desespero 

porque tem nova eleigao, e e tudo esse ano, se engana quem acha que nao, se 

enganaram quando falaram que vai ser igual Doutor Luciano vai sair faltando 15 

(quinze) dias para acabar o mandato, mas o momento é outro, é outro Itapemirim, e 

outro a nivel de estado, € outro a nivel Brasil. Quem nao esta acompanhando essas 

mudangas ficam acreditando nas falacias, o tempo é outro, a pessoa hoje anda nos 

quatro cantos de Itapemirim e esta um silencio, nao esta tem aquele pessoal que 

andava de peito estufado que ganha muito bem, esta tudo entocado, ninguém vé essas 

pessoas mais nao. Disse que a feira da agricultura familiar tem mais de ano parado, o 

produtor rural feirante nado tem sua renda, o beneficiario nado recebe o vale-feira, as 

barracas estao no Ginasio Renan Goes apodrecendo, so se tiraram recente, todas as 

obras do Municipio nao tem uma obra em andamento, todas paradas, mas deve tudo 

as empreiteiras nado comegou a pagar algumas coisas mas nao pagou tudo, pagou 

algumas partes e os empreiteiros estao numa unica fala: que sO retoma a obra se 

receber tudo que esta atrasado e fazer um reequilibrio da planilha, porque virou o ano 

e o prego das mercadorias de material de construgao aumentou, nao adianta querer 

tocar a obra sem planejamento nao, fez pacote de obra so para poder ganhar voto, 

gora toma bomba, nao tem como tocar a obra e 0 povo que paga por isso, disse para 

er Cuidado com essas pessoas que aparece com cara de santo, conversinha boa, 

sorriso largo no rosto, esses S40 OS mais perigosos e sao esses que enganam oO povo, 

porque quatro anos para quem esta no poder passa rapido mas para quem esta 

assistindo demora muito. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou os 

Vereadores, pubblico presente, internautas e disse que e com tristeza que fala dessas 

situagdes que Oo Municipio esta vivendo, Municipio de um povo trabalhador, povo 

ordeiro, povo que realmente merece e precisa ser feliz, viver em paz, exemplo disso 
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estao vendo na Camera, gracas a Deus sao todos homens e homens de carater gragas 

a Deus. todos trabalhadores, disse que foram eleitos para representar bem a 

populagao e tem que passar esse Municipio a limpo, e a sociedade exige hoje uma 

resposta, uma resposta a altura, foram eleitos para legislar, fiscalizar e reivindicar, o 

termo vindicar indica que nao faz nada, se fiscalizar acha ruim, mas nao podem baixar 

deixar de fiscalizar e legislar, mas eles querem chegar com a Lei, com o projeto e fazer 

ser aprovado de qualquer maneira, isso € no minimo uma falta de respeito com a Casa, 

com os Vereadores, os poderes constituidos por Deus e pelo povo, ninguem esta na 

Casa para fazer brincadeira, um erro que cometem vai repercutir na vida do seu filho, 

do seu neto, do seu bisneto e assim por diante. Disse que tratar coisa publica sem um 

minimo de respeito 6 muita consequéncia para o povo, se pegar 0 Municipio por 

exemplo que tem um orgamento de quase meio milhao de reais, é muito dinheiro, essa 

semana o Nobre conversou com prefeito de Iconha onde o orgamento nao chega a 50 

(cinquenta) milhdes de reais e € um Municipio atipica ou mais ou menos organizado, 

entao isso é para a entender que tem que se organizar com aquilo que tem, se 

comegar uma obra de 100 (cem) milhoes, gastar e nao acabar e depois ter que gastar 

mais 100 (cem) milhées, foram gasto milhoes e sao muitas obras inacabadas, 0 povo 

precisando por exemplo da questao do esgoto no litoral e uma boa parte do Municipio 

se arrasta ha muitos anos, coisas basicas que nao precisa ser nenhum expert em 

administracao, 6 tratar a coisa com seriedade, no Municipio tem dois hospitais um 

Lb municipal e um filantropo, tem uma estrutura no Municipio muito boa, ja construiu muita 

coisa, ja tem muita coisa construida, mas esta faltando manutengao, nao deixem 

acabar, o momento que estao vivendo, tem arrecadagao boa do petroleo que esta 

aumentando, tem a receita que esta aumentando, mas 0 povo esta padecendo, nao 

| podem viver no Municipio que so vai se fazer da forma que estao fazendo. Disse que 

precisam urgentemente inclusive chamar toda a sociedade que vai ser o papel de todos 

politicos, sociedade organizada, a populacao para reverter isso, nao podem viver 

“nesses assistencialismos, disse que tem um monte de programas bons, precisam 

continuar e até melhorar, tem que ter projeto por exemplo, em Itapemirim ainda nao 

tem uma fabrica de pano de prato que toda casa usa. O Vereador Carlinho encaminhou 

um projeto muito bom, incentivo a novos empreendimentos no Municipio, muito bom 

mesmo, imagina quantas mulheres, quantas pessoas vao trabalhar, tem fabrica de 

roupas que todo mundo consome e disse que nao pode deixar de falar de industria de 

tecnologia, entao todos foram eleitos para representar o povo e Gragas a Deus ele tem 

abencoado a todos, a natureza a parte de Deus esta trabalhando, nao tem 

porcentagem ta tudo certo, ele mandou o petrdleo, mandou a agricultura que produz 

muito, o Municipio produz tudo, o homem que nao esta acertando. Disse que 0 

Municipio é o maior produtor de agucar do Estado, maior produtor de alcool do Estado, 
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maior produtor de peixe do Estado, um dos maiores produtores de leite do Estado, 

tanto recurso que tem e esta faltando homens que tem uma visao que esse mundo nao 

é para alguns e sim para todos, e a riqueza do Municipio, e sentiu que muitos sentem 

do quando vé um pobre coitado, uma pessoa com necessidade financeira indo buscar 

uma fralda, nao ter um remedio, procurar um médico especialista e nao ter, entao tem 

- acertar e que Deus dé sabedoria para agirem e conseguirem fazer cada um sua 

parte. E enquanto Deus permitir e o estiverem na Casa vao lutar para que tenham um 

Municipio de ter orgulho de dizer que moram em ltapemirim, que possam viver com 

dignidade, com respeito, disse que a regiao do Vereador Lenildo € uma bengao, 

Vereador Bibico esta na regiao de peixe, Vereador Carlinho esta fazendo a lenha no 

Municipio, sabe de tudo de bom que tem, 0 Vereador Julio sabe que o Municipio tem 

potencial e 6 conhecedor da area da satide, Vereador Renildo 0 homem conhece de 

petroleo a peixe, Vereador Cezinha nao tem nem comentario, entaéo a Casa esta bem 

~e representada, Vereador Alcione 0 homem da mandioca, entende tudo da agricultura, 

    
trabalhador, Vereador Erasto fica quietinho mas o homem sabe tudo, Vereador Joao 

falador desgramado, Vereador Paulo homem muito inteligente, entaéo a Casa esta bem 

representada e o Nobre Presidente nado sabe tudo mas vai perguntando e acertando. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 10/2021. Ementa: Dispde sobre a reestruturagao 

do Conselho Municipal de acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

manutencao e desenvolvimento da educagao basica e de valorizagao dos profissionais 

da educacao - CACS-FUNDEB, em conformidade com o artigo 212-a da Constituigao 

Federal, regulamentado na forma da Lei Federal 14.113, de 25 de dezembro de 2020, e 

da outras providéncias. Autoria: Executivo Municipal. O Projeto foi dado publicidade 

no dia 20 de abril do corrente ano, encaminhado para as Comiss6es Permanentes 

Colejur, Cofinor e Juridico da Casa que opinaram com parecer favoravel. Vereador 

Joao Bechara Netto: Disse ao Senhor Presidente que antes de colocar o Projeto em 

votacao, em virtude parece ser uma coisa muito simples mas existe algumas 

inconsistencias na composicao do conselho e o Nobre Vereador tem o conhecimento 

de que os conselhos que existe de forma geral, existe apenas para cumprir Legislag6es 

Federais mas na_ pratica nao funcionam, entaéo visando da funcionalidade dos 

conselhos para fiscalizar o dinheiro federal que vem para O Municipio, o Vereador pediu 

vista do projeto para apresentar emendas. Vereador José de Oliveira Lima: Disse ao 

Vereador Joao Bechara Netto que esse projeto nao cabe vista porque tem umas 

prerrogativas e o artigo 40 (quarenta) da Lei Organica diz que tem que ser apreciado a 

matéria. O Projeto seguiu em discussao. Vereador Joao Bechara Netto: Falou que 

vai fazer algumas consideragoes por que 0 projeto em si nada mais é do que adequar o 

onselho do FUNDEB municipal a uma legislagao federal que mudou no ano passado, 

uma adequagao a uma legislagao que alterou a nivel Federal, o problema esta na 
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composigao é onde o Vereador vé que existe algumas situagoes que acabam tirando a 

esséncia do conselho de fiscalizagao, pois a composicao do conselho geralmente tém 

que ter dois representantes um titular e um suplente, por exemplo um representante 

do professores da educacao basica publica do municipio um representante nao ta 

revendo um suplente, se o cara faltar tiver algum problema de sauide de cunho familiar 

nao participar da reuniao, nao prevé um suplente a mesma coisa fala dos diretores e 

representantes dos diretores de escolas basicas. Disse que nesse ponto tem um 

agravante porque a Legislagao Federal define o seguinte, os membros desses 

conselhos nao pode ter vinculo de ligagao com 0 chefe do executivo e no municipio 

todos sabem que diretor e coordenador de escola e indicagao politica, é indicagao do 

prefeito, tem que designar o cara o professor para ser diretor professor e coordenador 

e assim sucessivamente, entao o projeto se tem esses vicios tem seus problemas, da 

forma que esta pode ter certeza que o conselho do FUNDEB vai existir so no papel 

‘ mas na pratica ele nado vai exercer sua fun¢ao, fala também representante do conselho 

   

municipal de educagao tinha que ter um representante um suplente, um representante 

de servidor técnico-administrativo de escola tem que ter um representante e um 

suplente, no projeto nao prevé nada disso e quando 0 projeto foi dado publicidade no 

dia 20 de abril o mesmo percebeu isso tudo e os senhores viram que a leitura era 

confusa a redacao é confusa do projeto, e um projeto que aprovado nao vai gerar 

b eficacia esperada de fiscalizagao da verba federal que vem para valorizagao dos 

professores, quem pensa 0 contrario o Vereador respeita, mas nao vai surtir efeito vai 

ser aprovada por aprovar por lapso temporal de tramitagao na casa mas da forma que 

ta aqui sinceramente nao vai fazer efeito nenhum. Disse que por exemplo fala um 

representante de escola quilombola nao prevé suplente, representante escola de outro 

canto mas nao prevé suplente, entaéo a composicao é principal problema, porque 

primeiro nao fala no projeto sobre a questao de vinculagao com o chefe do poder 

executivo, nao fala em nada disso e a Legislacao Federal é bem clara, a verba e 

Federal. o conselho existe para fiscalizar a aplicagao da verba Federal, fica a vontade 

nao tem lapso temporal o prazo passou e tudo mais, mas o Vereador nao se sente 

confortavel de dar o voto no projeto desse da forma que esta, sabendo que a verba 

federal precisa ser fiscalizado e ja ouviu de varios professores que na educagao 

existem trés conselhos: FUNDEB, conselho da merenda e conselho de educagao. 

Portanto, todos os trés é de fachadas, ninguém sabe quem € o presidente do conselho 

\ de merenda, ninguém sabe quem € 0 presidente do conselho do FUNDEB, quem é o 

Presidente do conselho municipal de educagao ninguem sabe, existem de fachada 

apenas para demonstrar para 0 governos estadual e federal que existe, mas na pratica 

eles nao funcionam nao tem esséncia, disse que vai abster de votar no projeto mas os 

senhores fiquem a vontade de deliberar, pois o plenario é soberano e faz aquilo que 
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acha prudente fazer. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou com 

boa noite o Senhor Presidente, secretario da mesa, Nobres Vereadores e disse que 

muito bem esplanadas as consideragoes do Vereador Joao, mas acredita que esse 

projeto tera mesmo que ser revisto diante de todos os itens que oO Vereador Joao 

levantou, estado diante de um projeto que precisa ser aprovado se nao for nessa sessao 

e sim outra ocasido mas vai ter que ser apreciado pela Casa de Leis, porque oO 

Municipio depende dessa verba do FUNDEB e disse que o Vereador Joao foi muito 

liz nas suas observacgdes sO que nao tem tempo mais para segurar esse projeto, 

orque o presidente falou que venceu 0 prazo, senao poderia pedir visto nesse projeto 

voltar com ele para o executivo, entao resta algumas op¢oes, se reprovar ele so podera 

entrar no proximo ano e disse que fica preocupado com a verba do FUNDEB que o 

municipio precisa dessa verba, mas 0 Vereador Jodo tem uma preocupagao muito 

7 grande porque € uma verba que precisa ser fiscalizado e fiscalizada de forma correta, 

ordeira, SO que a preocupagao e que se nao for apreciado e se tiver que retornar, 

porque se desse tempo de retornar para consertar e voltar tudo bem, mas a opgao hoje 

€ aprovar ou reprovar entao eu 56 esta discutindo o projeto para os vereadores ficar 

atento e aqueles que quiserem complementar com a sua discussao sera muito bem- 

vinda, disse parabéns ao Vereador Joao pelas suas observagoes e OS vereadores fica 

a carga de discutir e apreciar o Projeto de Lei ainda essa noite. Vereador Julio César 

x Ferreira de Magalhaes: Disse que quando 0 secretario Joao fez essa leitura da outra 

     

      

vez ele realmente observou que nao estava bem claro, ele até criticou quem fez na 

ocasiao, mas agora sabendo da situagdo que nao tem mais tempo e nao havendo esse 

tempo habil pode perder esse recurso, O Vereador acredita que como a fungao do 

vereador é fiscalizar principalmente sabendo que esse projeto tem umas brechas ruim, 

cabe aos Nobres atentar e chegar proximo, chegar junto com as pessoas que vao 

fiscalizar essa verba e nao perder isso, porque € um recurso bom para educagao e 

todos concentrar a fiscalizagao em cima do FUNDEB. Disse que esse e O parecer, 

acredita que votar contra nesse momento é um erro e dizer porque nao se atentaram 

antes para olhar essas brechas que ficaram para tras, sera um segundo erro se nao 

aprovar o projeto no sentido que pode perder aquilo que é para um setor tao importante 

como educagao, entao agora cabe a todos aprovar e fiscalizar e fazer o papel de quem 

acham que pode deixar uma _ lacuna. Vereador Erasto da Costa Rocha: 

Cumprimentou todos com boa noite e disse que a reinvindicagao do Vereador Joao 

realmente para quem ja participou de varios conselhos é desse jeito mesmo, é preciso 

aay que seja funcionarios que nao estejam ligados ao executivo, mas 0 momento agora 

esta mais complicado, porque se reprovar vai prejudicar a secretaria e precisa mesmo 

desse apoio, entao todos os Vereadores tem que fiscalizar com mais atengao esses 

rabalhos da secretaria, para que nao acontega alguns problemas para frente, entao vai 
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aprovar e vao se prevenir também, estarao olhando juntos para que nada de errado 

aconteca. Vereador Julio Cesar Carneiro: Cumprimentou todos com boa noite e disse 

que dada as circunstancia ninguem pode alegar desconhecimento da lei, na verdade 

trata-se de uma Lei Federal que é€ explicito, logo vao avaliar a conduta desse regimento 

de conselho estando mais presente, dado o primeiro ano de mandato nos Nobres disse 

que podem solicitar as atas de reuniées e participar das mesmas, assim acompanham 

e ficam perto para saber como esta sendo a conduta dos investimentos em relagao a 

~ educacgao municipal. Entao se a Camara tem o objetivo de fiscalizar veementemente de 

forma alternada um vereador participa de cada sessao que tenha do conselho quando 

se reunir e assim a pode estar adentrando as informacgdes necessarias, diante mao 

seria esse o caminho que tem que tomar. Vereador Antonio Carlos Helvecio: 

Cumprimentou com boa noite os amigos Vereadores, os internautas € os demais 

presentes, como disse 0 vereador Cezinha de Bado o Julio César o Nobre ate entende 

a preocupagao do Vereador Joao dos demais evidentemente essa preocupagao existe, 

porém como disse o Senhor Presidente o projeto com 47 (quarenta e sete) dias na 

casa tem que admitir que houve sim uma falha, porque lembra que quando o secretario 

Joao Bechara leu 0 projeto citou sim que o projeto tinha falhas e confundia um pouco, e 

nado se atentaram em estar parando para analisar a situagao, Mas ja que venceu O 

prazo nao podem atrapalhar o andamento da coisa, 0 andamento do municipio 

principalmente porque como disse o vereador Erasto a Secretaria Municipal precisa 

dessa verba. Porem como disse os demais tem que ficar atentos, precisam votar nao 

( podem perder a oportunidade de receber essa verba para o nosso municipio, no 

& momento que estao vivendo que caiu a arrecadacao, entao agora é votar e nos 

proximos projetos quando chegar na casa ficar mais atento, porque admiti que houve 

‘uma falha grave nessa parte, se tivesse tempo tambem pediria visto, mas infelizmente 

o tempo ja acabou o projeto tem que ser votado. Disse que nao podem perder essa 

oportunidade de receber essa verba que é federal, entao sao essas a fala do Nobre 

Vereador, mas os proximos projetos todos vao ficar mais atento porque foi uma falha 

grave, e quando acerta sao elogiados, mas quando erram precisam ser corrigidos. 

Vereador Renildo Nascimento Peganha: Cumprimentou com boa noite e disse que a 

fala é justamente em cima de que um erro nao justifica o outro, conforme o vereador 

Joao acabou de falar, disse que respeita a opiniao dele mas se o executivo nao teve 

interesse os vereadores tem que mostrar o contrario, tem que mostrar interesse sim, 

porque é de responsabilidade do Legislativo fiscalizar, outras gestées passaram e sera 

que fiscalizaram? Talvez por isso que o conselho sempre foi so no papel, porque nao 

L _ teve comprometimento do Legislativo, nao teve a responsabilidade do Legislativo com 

© recurso Federal, agora esta proximo a voltar com a volta as aulas, todos sabem que 

ai precisar desse recurso, tinham que ter colocado provavelmente em pauta para 
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votacado antes, entao um erro nao justifica o outro, disse que estao para acertar e fazer 

a coisa certa, o Vereador nado esta defendendo o executivo, mas tem certeza que os 

Nobres colegas tem entendimento que nao pode ficar sem esse recurso, tem que ter 

coeréncia e também responsabilidade porque é o dever fiscalizar, ter responsabilidade 

e por isso que confia na Camara Municipal de ltapemirim, nao menosprezando os 

colegas das gestoes anteriores, mas a casa mudou, a casa tem uma nova cara e tem 

que fazer o certo, com todo respeito aos colegas também que hoje nao estao no 

   

   

nandato, disse que nao esta julgando mas acha que nos tem que tentar fazer 

iferente. Vereador José de Oliveira Lima: Disse que nao vai justificar, mas vai falar 

“ um pouco e realmente o projeto tem 47 (quarenta e sete) dias na Casa, é um projeto 

importante e a Casa nao esta contra o Executivo ou contra a populagao, realmente 

estdo para fazer a coisa certa e a acaba dando tempo e tem hora que nao tem mais 

tempo tem que fazer com que as coisas caminhem, porque tem o Poder Judiciario e se 

nao encaminha o projeto entram com mandado de seguranga. O Presidente disse que 

pensava que um projeto realmente poderia ser melhorado, mas precisa uma 

articulagao melhor entre a Camara e 0 Executivo, por exemplo tem coisas que vem do 

Executivo para a Casa que para evitar problema se acerta conversa, faz uma emenda 

para ajeitar e isso ta € a situagao que estao vivendo no Municipio e os Vereadores nao 

querem atrapalhar o Municipio nao, pelo contrario estao para fazer o distrito funcionar 

se Deus quiser, mas todos aprendem com os erros e nao podem perder um recurso 

importantissimo, todos os projetos sao importantes e 0 projeto nao é bicho papao nao, 

mas acredita que o conselheiro que vai ser escolhido para esse conselho vai 

representa bem, porque 0 papel € esse e 0 papel dos Vereadores é fiscalizar, entao 

tem que respeitar a opiniao de cada um e 0 espago democratico tem uma relagao muito 

boa, e disse que projetos tem que ser discutido mesmo. Vereador Renildo 

ascimento Peganha: Disse que é€ so uma ratificagao, pois fica triste quando o 

Presidente fala na tribuna sobre os Vereadores da base, qual o Vereador é da base? 

Pois, tem mais de dois meses que 0 Prefeito nado manda um oi no Whatzapp, nem faz 

uma ligagdo e pergunta quem € 0 lider de governo. O Presidente registrou abstengao 

do voto do Vereador Joao Bechara Netto e o projeto seguiu em 1° votagao, sendo 

aprovado. Projeto de Lei N° 18/2021. Emenda: Dispée sobre a divulgagao de listagem 

de pessoas vacinadas contra a COVID-19 no Municipio de Itapemirim, da outras 

providéncias. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Projeto foi dado publicidade 

no dia 20 de abril do corrente ano, encaminhado para as Comissoes Permanentes 

Colejur, Cofinor e Juridico da Casa que opinaram com parecer favoravel. Vereador 

Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que antes de entrar na discussao do projeto 

ostaria de fazer algumas consideragdes relacionado ao Senhor Tomé e Dona Ceélia 

qve visitando a Casa hoje, sao os pais so do servidor Leandro e disse que € uma honra 
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recebe-los e agradeceu a presenga do ex-vereador e ex-presidente da Casa 0 Mariel, 

disse para ele que € importante a presen¢a dele nessa Casa e os demais presentes 

deseja um boa noite. Iniciou a discussao agradecendo o esforgo do Procurador dessa 

Casa que deu o parecer justificando a aprovagao desse projeto, agradeceu as 

comissdes que nao mediram esforgos para que esse projeto chegasse até o plenario 

desta Casa para ser apreciado e dizer os nobres colegas que esse projeto ele nasceu 

“de uma necessidade de melhorar a fiscalizacao da aplicagao das vacinas no municipio 

de ltapemirim e percebeu que apos o projeto ter entrado nessa Casa alguns numeros 

relacionados as vacinas comecou a ser publicado no site da Prefeitura Municipal, mas 

ainda 6 pouco e espera que OS dados chegam com mais frequéncias e completos para 

que possam fiscalizar junto com 0 povo. Disse aos Vereadores que com esses dados 

sendo publicado diariamente 0 povo vai ajudar a fiscalizar e acredita que assim como 0 

Vereador todos devem receber ligagdes ou e questionado nas ruas da sua localidade 

como que esta sendo a vacinagao no Municipio de Itapemirim e com esses dados em 

maos vao poder responder de forma mais rapida e mais eficaz entao a intengaéo desse 

Vereador quando apresentou o Projeto de Lei foi reforcar a fiscalizagao da aplicagao da 

vacina no Municipio de Itapemirim e espera contar com oO apoio dos Nobres Vereadores 

dessa Casa. Vereador Renildo Nascimento Peganha: Disse que mais uma vez vai 

falar sobre o projeto muito importante e muito sério, parabenizou o Vereador Paulo, o 

parecer do Procurador tambem Doutor André, porque tecnicamente sabem que apos a 

primeira dose, de 50% a 67% as pessoas tem a imunidade diferenciada para que nao 

possa ter um agravamento caso venha ter o COVID e hoje segundo as informagées 

junto a prefeitura, o vacinodmetro que falam, recebeu 21 (vinte e um) mil doses de 

vacina e foram aplicadas no Municipio de ltapemirim 47000 (dezessete) 

aproximadamente, onde esto as quatro mil doses? Disse que ha dez dias que 

oy vacinaram a faixa etaria de idade 50 (cinquenta) anos e parou, disse que nao esta 

conseguindo entender, inclusive esta ansioso apesar de ter 25 (vinte e cinco) anos de 

idade, esta ansioso para também receber a vacina, tinha outros meios porque e 

maritimo poderia ter aplicado a dose sexta-feira retrasada, mas achou viavel, coerente 

aplicar com a idade, mas esta ansioso e o troco nao anda, esta agarrado no 50 

(cinquenta) anos de idade e 40 (quarenta) mil doses de diferenca entre vacinados e 

aquilo que o Municipio recebeu e a hoje por exemplo receberam a nova vacina da 

Johnson, guase um milhao e meio de doses chegaram ao Brasil, tem a CoronaVac que 

chegou semana passada algumas doses no Espirito Santo, tem a AstraZeneca, cadé 

essas doses? Vao vacinar o povo, € importante a vacinagao, @ extremamente 

importante, César até ia pedir junto com minuto de silencio a morte do Senhor Albertino 

decorrente do COVID, e o vacinémetro da prefeitura esta sobrando na geladeira e so 

acinou 17.000 (dezessete) e recebeu 21.000 (vinte e um), Os responsaveis tem que 
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olhar com mais carinho para a populagao e se tem vacina vao vacinar, vao pedir aos 

amigos aos parentes para se vacinar é extremamente importante. Vereador Joao 

Bechara Netto: Disse que gostaria de deixar a colaboracao com relagao ao projeto, e 

bem verdade que nas redes sociais vé muito clamor com relagao a essa questao de 

transparéncia e clareza na divulgagao da vacinacao do COVID em Itapemirim, isso 

comecou nas redes sociais os apelos, vereadores e tem até uma eleitora do Paulo a 

Claudia de Carvalho na vila marcou o Vereador, e disse que iria preparar o projeto, 

éntao isso partiu do clamor em rede social, a populagao comegou a ficar perdida, 

vacina chegando e a fila nao anda e nao divulga como é€ que ta a situagao realmente, 

deixa muito a desejar. Disse que depois que a Secretaria de Salide esteve na Camara 

algumas cobrangas com relagao a clareza e transparéncia melhorou um pouco Mas 0 

vacinémetro ainda deixa muito a desejar, Anchieta por exemplo, eles divulgam por faixa 

etaria quantos contaminados por bairro, nao pode divulgar o nome da pessoa mas por 

bairro quantos contaminados, quantos vacinados, € uma divulgagao mais completa, 

entao o cidadao que mora num determinado bairro sabe quantos contaminados tem, 

quantos vacinados tem, quantos nao foram vacinados ainda e o Municipio deixa a 

desejar esse boletim epidemiologico de informacao precisa melhorar, a lei por si so nao 

resolve tem que ter cobranga também ao setor da vigilancia sanitaria para melhorar 

essas informacdes, melhorar por bairro, por distrito, por regiao ate mesmo para O 

cidadao que mora na regiao saber a importancia das precaugoes, porque oO COVID 

\ SS diminuiu bastante e todos sentem que diminuiu mas nao acabou nao, tem que 

t ~ continuar usando alcool, mascara, praticar o distanciamento social e essa lei ela e 

SSE huito cheia de detalhes, entao se nao existir uma fiscalizagao vai ser mais uma norma 

juridica no sistema municipal, mas se fiscalizada ela surte efeito na base, na 

populagao, entao precisa melhorar. Disse que o Vereador Reinaldo tocou no assunto 

importante, tem quatro mil doses estocada e a fila de vacinacao nao anda, na Serra o 

Doutor André falou que ja vai comegar a vacinar 35 (trinta e cinco) anos, e se oO 

Vereador fosse da Serra ja vacinava porque tem 34 (trinta e quatro), mas em 

Itapemirim esta lento, muito devagar, esta em passo de tartaruga, tem que melhorar 

| Ns 

isso, a primeira dose por si so nao garante a imunizacao tem que ser as duas e tem um 

prazo estabelecido de uma para outra, mas se nao cumprir o que diz la bula do 

fabricante a eficiéncia so diminui que nenhuma vacina dessa tem eficacia 100% 

comprovado estdo todas em estudos, entao se nao respeitar os prazos a eficiéncia so 

tem a diminuir e a fiscalizagao dessa lei apos aprovado é importante todos os 

Vereadores, andem com essa lei como se fosse um documento que estao em 

pandemia, viu que nao tem comprimento da lei denuncie, cobre para que cumpra a lei, 

    

   
que a populagao tem que saber com clareza e transparéncia o que acontece com a 

cinagdo do COVID em Itapemirim, entao a lei é importante, parabenizou o Vereador 
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Paulo e disse que tem certeza que o plenario vai acolher, é uma boa corrida em virtude 

do relevante interesse publico que esta invocado nesse projeto. Vereador Julio César 

Carneiro: Primeiramente agradeceu e parabenizou o vereador Paulo pelo projeto, 

| disse que € muito importante e falou uma fala muito simples: desse limao vao fazer 

uma limonada. E tao especifico a questao das vacinas com relagao ao trato com a 

sade € um tema so que percebe a dificuldade na clareza das informagoes, agora | 

ifaginem com dinheiro que todo Municipio recebe, entéo como Presidente da 

omissao de Justica na proxima semana acredita que vai apresentar um Projeto de Lei 

acompanhando esse projeto, que alem do vacinémetro com um Projeto de Lei para que 

tenha clareza na relacao as vacinas dados vultuosos volume de dinheiro que recebem 

de receitas diretas de royalty principalmente, que tenha dentro desse projeto de lei a 

clareza e a transparéncia através do impost6émetro em todo o Municipio e informando 

as receitas que entram em tempo real em painel digital, para falar para a populagao 

quanto de dinheiro que recebem e quanto esta sendo empregado em cada pasta de 

essencial do Municipio. Disse que esse projeto nasceu uma ideia em cima desse atual 

projeto, so tem que parabenizar o Vereador Paulo pela atitude especifica com relagao a 

saude e falar que esse projeto é ingente porque fez suscitar na mente que o povo tem 

que estar informado do que entra de dinheiro no Municipio, nao tem que ter que 

dificuldade com limpeza publica, nao tem que ter dificuldade com remédio, nao tem que 

ter dificuldade com transporte sanitario, nao tem ter dificuldade com nada, dado a 

bp receita empregada, e a informagao é tudo, quem ta informado sabe cobrar, mas se 

eixar de forma obscura o dinheiro que entra, as pessoas nao vao saber porque um 

popular qualquer que seja olhar aquele painel e ver o tanto de dinheiro que entra, se 

chegar na farmacia e ver que nao tem remeédio vai ficar mais firme na sua cobranga, 

inclusive cobrar os Vereadores também para fiscalizar, entao mais uma vez 

' parabenizou o Vereador Paulo e disse que acredita que todos vao apoiar o projeto. 

~ 

Vereador Antonio Carlos Helvécio: Parabenizou o Vereador Paulo pelo belo projeto e 

disse que pode contar com o apoio do Nobre Vereador com toda certeza e ouvindo a 

fala do Vereador Renildo que de 17 (dezessete) para 21 (vinte e um) mil doses de 

vacina, se esta malocada de alguma forma, esta guardada e sabem que o covid é real, 

o covid esta matando, e ver o Executivo, a Secretaria de Saude, responsaveis 

segurando porque as vacinas? Qual seria o interesse? Por que estao segurando? 

Vereador Renildo falou sobre o vacinémetro e etc. E hora da Camara de Vereadores, 

S/ os onzes que independente de partido, nao serao omissos e ligar também o 

desconfiometro e buscar, ir atras. Em plena pandemia, onde tem criangas, idosos, 

pessoas morrendo e disse que nao podem aceitar esse tipo de coisa e a verdade € que 

estado para representar como disse o Vereador Renildo, a Casa mudou um pouco a 

ra, todos tem que ter atitude, tem que cobrar, tem que ir atras independente de 

  

CAMARA MUNICIPA CONTROLADORIA PRODUCAO LEGISLATIVA 

jaraitapemirim.es.gov http ontroladoria camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

+ 2



  

as . = 
Rua Adiles André, s/n? 

: MUNICIPA ) 
Bairro Serra Mar 

: CAMARA Al 

YB | - j hi 
Itapemirim-ES 

wy a } } E rVEars CEP: 29.330-000 

dts , 
Fone/Fax: (28) 3529-5108 

E-mail: camara@camaraitapemirim.es.gov.br 

qualquer coisa, a Casa nao pode ficar omissa, porque se nao vai ficar feio, povo esta 

acreditando, o povo esta confiando em cada um dos Vereadores, 0 povo merece 

respeito e essa vacina nao € de Anem B, nao é de partido, é da populagao, entao cabe 

aos Nobres cobrar e saber porque essas vacinas estao guardadas, fazer com que os 

responsaveis cologuem essas vacinas na rua para a populagao ser imunizada. 

Entretanto é dificil saber o que de fato € verdade, 0 que deixa de ser, entao tem que 

saber dos setores responsaveis por que essas vacinas estao possivelmente guardada 

e nao vao para a rua, nao vao até a populagado, sabendo que tem profissionais 

capacitados, ou sera que tem alguém maior por tras pedindo para nao liberar, querendo 

que a vacina vai para rua na hora certa, entdo cabe a Casa fiscalizar, nao podem ser 

omissos, todos foram eleitos pelo povo, estao no mandato para representar 0 povo, 

quem paga 0 Salario 6 0 povo, o patrao e 0 povo e como representante do povo tem 

que fazer bonito, porque se realmente isso é fato, se esta acontecendo mais uma vez a 

Casa deixa a desejar. Vereador Julio Cesar Ferreira de Magalhaes: Disse que a 

Secretaria Elisa da ultima que esteve na Camara ela mostrou uma seguranga muito 

grande, um dominio da secretaria com qual ela é Secretaria e ela deixou o numero das 

suas falas relacionadas a vacina mesmo, que tem pessoas, tem tipo de vacina e a 

grande maioria delas elas sao em dose dupla, disse que 0 pai por exemplo vai tomar 

uma dose agora, més que vem a segunda, e algumas pessoas ja tomaram as duas, 

entao talvez seja essa questao da vacina que esteja guardada, nem acredita que possa 

ser a segunda dose de algumas pessoas € nado quer imaginar que a prefeitura esteja 

uardando vacina sabendo que tem pessoas morrendo de COVID, entao vale os 

questionamentos e o Projeto de Lei por si so ele ja vai fazer essa cobranga, mas 

acredita que a resposta vai ser baseada mais ou menos isso mesmo, que € a segunda 

dose das pessoas que ainda irao tomar. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: 

Disse que mesmo fora da hora so para responder alguns questionamentos de alguns 

vereadores para nao cometer injustiga com servidor Wesley e ficou preocupado com o 

numero exposto no site da prefeitura onde diz que a quantidade é bem maior do que 0 

aplicado e disse que ligou para ele para confirmar e o servidor Wesley disse que 

realmente. O Nobre Vereador disse que quando esteve na secretaria tinha quinhentas 

vacinas no estoque e justificou que seria para segunda dose, e 0 mesmo questionou 0 

porqué de mostrar que tinha outra quantidade e ele explicou que muitos foram 

aplicados mas ainda nao foram lancados no sistema, mas que junto a secretaria de 

- educacao iria pedir um reforgo na digitagado de algumas pessoas que ja foram 

vacinados e ainda nao tinham sido langado no sistema entao para nao cometer 

injustigas com o com servidor efetivo do Municipio de Itapemirim que atendeu o 

ereador com muita boa vontade, explicou, mostrou alguns formularios de pessoas que 

am sido vacinado 23 (vinte e trés) dias atras ainda faltava langar no sistema, mas 0 
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numero de estoque nao é esse de 4000 (quatro mil) que esta faltando uma eficiéncia 

na digitagao dos dados vacinados nos Uultimos dias e sentiu de grande responsabilidade 

do Wesley a preocupagao que ele tinha em querer langar e segundo iria buscar um 

reforgo para que Os dados sejam o mais transparente possivel, entao so para 

responder que de repente tem algumas pessoas assistindo e podem achar que 

realmente tem 4 (quatro) mil vacinas e pode causar um caos amanha, na verdade tem 

  

sim algumas vacinas em estoque para segunda dose, mas que esta faltando ele 

melhorar € a digitagao dos dados de pessoas ja aplicados. Mas disse que causa 

preocupagao sim de olhar o vacindémetro e ver que tem quatro mil vacinas no estoque, 

entao é sO mesmo para esclarecer aos Vereadores para tomar ciéncia e so reforgou 

que esse projeto € mais uma ferramenta que podem usar, sendo que tem outras para 

estar usando nessa fiscalizagao que 0 povo clama e que possam estar acompanhando 

de perto a vacinagao do povo de Itapemirim. Vereador José de Oliveira Lima: Disse 

que o Vereador Paulo foi muito feliz nesse projeto e compra todos e a populagao que 

justamente o projeto € para esse tipo de coisa, todos estao querendo informagao e 

esse projeto e para ser informado quantas vacinas foram aplicadas, sO que estao 

fazendo tipo uma matematica e disse que a prefeitura precisa agilizar as informagoes. 

Disse que o Vereador Julio falou muito bem do projeto que vai encaminhar muito bom, 

o que precisa no setor puiblico é transparéncia, seriedade, é a seriedade da coisa 

wblica, informar as pessoas quantas vacinas, e disse que a unica coisa que ficou em 

duvida foi que o Vereador Renildo falou que parece que ele tem 25 (vinte e cinco anos) 

anos de pesca como é que € o negocio. O projeto seguiu em primeira votagao, sendo 

aprovado. Presidente colocou em apreciagao do plenario a convocacao da Secretaria 

de Assisténcia Social, sendo aprovado a convocacao. O Presidente agradeceu primeiro 

a Papai do Céu, agradeceu a todos, agradeceu o publico presente, publico que assiste 

pelo facebook, disse que a satisfacao é grande e nao ha ndo mais nada a ser tratado 

declara em nome de Deus encerrada a presente sessao. 

‘\ 
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